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2014年普通高等学校招生全国统一考试（安徽卷）

数学（理科）

本试卷分第Ⅰ卷和第II卷（非选择题）两部分，第Ⅰ卷第1至第2页，第II卷第3至第4页。全卷满分150分，考试时间为120分钟。

参考公式：

如果事件A与B互斥，那么
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如果事件A与B相互独立，那么
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第Ⅰ卷（选择题 共50分）

选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

设
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是虚数单位，
[image: image4.wmf]z

表示复数z的共轭复数，若
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，则
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（A）-2                          （B）-2i
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（C）2                           （D）2i

（2）“x＜0”是
[image: image7.wmf]ln(1)0
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的

    （A）充分不必要条件

（B）必要不充分条件

（C）充分必要条件

（D）既不充分也不必要条件

（3）如图所示，程序框图（算法流程图）的输出结果是

（A）34

（B）55

（C）78

（D）89

(4) 以平面直角坐标系的原点为极点，x轴的正半轴为极轴，建立极坐标系，两种坐标系中取相同的长度单位。已知直线l的参数方程是
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 EMBED Equation.3  [image: image9.wmf] (t为参数)，圆C的极坐标方程是
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,则直线l被圆C截得的弦长为
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（C）
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（5）x , y满足约束条件
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若z=y-ax取得最大值的最优解不唯一，则实数a的值为

（A）
[image: image16.wmf]2
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 或-1                                    （B）2或
[image: image17.wmf]2

1


（C）2或1                                      （D）2或-1

（6）设函数f(x)（x∈R）满足
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，当0≤x≤π时，
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（A）
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（C）0    （D）
[image: image23.wmf]2

1

-


（7）一个多面体的三视图如图所示，则该多面体的表面积为

（A）
[image: image24.wmf]3
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   （B）
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（C）21   

（D）18

（8）从正方体六个面的对角线中任取两条作为一对，其中所成的角为60°的共有

（A）24对   （B）30对   

（C）48对   （D）60对

（9）若函数f(x)=| x+1 |+| 2x+a |的最小值为3，则实数a 的值为

（A）5或8                                      （B）-1或5

（C）-1或 -4                                     （D）-4或8

（10）在平面直角坐标系
[image: image26.wmf]xOy

中，已知向量啊a , b , | a | = | b | = 1 , a·b = 0,点Q满足
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=
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( a + b ).曲线C={ P |
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 EMBED Equation.3  [image: image35.wmf]},区域
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 EMBED Equation.3  [image: image41.wmf]W

为两段分离的曲线，则

（A）1 <  r < R <3                               （B）1 < r < 3 
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 1 < R <3                               （D）1 < r < 3 < R

2014普通高等学校招生全国统一考试（安徽卷）

数    学（理科）

第Ⅱ卷（非选择题 共100分）

考生注意事项：

请用0.5毫米黑色墨水签字笔在答题卡上作答，在试题卷上答题无效。

二.填空题：本大题共5小题，每小题5分，共25分。把答案填在答题卡的相应位置。
（11）若将函数
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的图像向右平移
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个单位，所的图像关于y轴对称，则
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的最小正值是  　　　　.
（12）数列
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是等差数列，若a1+1,a3+3,a5+5构成公比为q的等比数列，则q=     .
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（13）设ａ≠０，ｎ是大于１的自然数，
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若点Ai(i，ai)(i=0,1,2)的位置如图所示，则a=　　　　　　　．

（14）若F1，F2分别是椭圆E：
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（0<b<1）的左、右焦点，过点F1的直线交椭圆E于A、B两点.若
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轴，则椭圆E的方程为        .

（15）已知两个不相等的非零向量a，b，两组向量x1，x2，x3，x4，x5和y1，y2，y3，y4，y5均由2个a和3个b排列而成.记S=x1`y1+x2`y2+x3`y3+x4`y4+x5`y5，Smin表示S所有可能取值中的最小值.则下列命题正确的是           （写出所有正确命题的编号）.

①S有5个不同的值

②若a⊥b，则Smin与
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无关
③若a∥b，则Smin与
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④若
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⑤若
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，则a与b的夹角为
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三、解答题：本大题共6小题，共75分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.解答写在答题卡上的指定区域内.

（16）（本小题满分12分）

设△ABC的内角A,B,C所对边的长分别是a,b,c,且b=3,c=1,A=2B.

（Ⅰ）求a的值；

（Ⅱ）求
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的值.

（本小题满分 12 分）

甲乙恋人进行围棋比赛，约定先连胜两局者直接赢得比赛，若赛完 5 局仍未初相连胜，则判定获胜局数多者赢得比赛。假设每局甲获胜的概率为 
[image: image60.wmf]3
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，乙获胜的概率为
[image: image61.wmf]3
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，各局比赛结果相互独立。

（Ⅰ）求甲在 4 局以内（含 4 局）赢得比赛的概率；

（Ⅱ）记 X 为比赛决出胜负时的总局数，求X的分布列和均值（数学期望）。

（本小题满分 12 分）

设函数
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 ，其中 a > 0 .  

（Ⅰ）讨论 
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在其定义域上的单调性；

（Ⅱ）当x 
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[0,1] 时，求
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x

取得最大值和最小值时的x 的值。

（本小题满分 13 分）
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如图，已知两条抛物线
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两点。

（Ⅰ）证明：
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（Ⅱ）过
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作直线
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的面积分别为
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的值。
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（本小题满分 13 分）

如果，四棱柱
[image: image90.wmf]1111
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中，
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底面ABCD。四边形ABCD为梯形，AD // BC，且AD = 2BC . 过
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 三点的平面记
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的交点为
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（Ⅰ）证明：Q为
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的中点；

（Ⅱ）求此四棱柱被平面
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（Ⅲ）若
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，梯形ABCD的面积为6，求平面
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（本小题满分 13 分）

设实数
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（Ⅰ）证明：当
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（Ⅱ）数列
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参考答案

一、选择题：

1.C

2.B

3.B

4.D

5.D

6.A

7.A

8.C

9.D

10.A

二、填空题：

11.
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12. 1

13. 3

14. 
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15. ②④

三、解答题：

16.（本小题满分12分）

解：

（Ⅰ）因为
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（Ⅱ）由余弦定理得
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17.（本小题满分12分）

解：用A表示“甲在4局以内（含4局）赢得比赛”，
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（Ⅱ）
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的可能取值为2，3，4，5
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故
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18.（本小题满分12分）

解：

（Ⅰ）
[image: image144.wmf]()

fx

的定义域为
[image: image145.wmf]2

(,),()123

fxaxx

¢

-¥+¥=+--


令
[image: image146.wmf]()0

fx

¢

=

，得
[image: image147.wmf]1212

143143

,,

33

aa

xxxx

--+-++

==<


所以
[image: image148.wmf]12

()3()()

fxxxxx

¢

=---


当
[image: image149.wmf]1

xx

<

或
[image: image150.wmf]2

xx

>

时，
[image: image151.wmf]()0

fx

¢

<

；当
[image: image152.wmf]12

xxx

<<

时，
[image: image153.wmf]()0

fx

¢

>


故
[image: image154.wmf]()

fx

在
[image: image155.wmf]1

(,)

x

-¥

和
[image: image156.wmf]2

(,)

x

+¥

内单调递减，在
[image: image157.wmf]12

(,)

xx

内单调递增。

（Ⅱ）因为
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① 当
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由（Ⅰ）知，
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所以
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② 当
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19.（本小题满分13分）

（Ⅰ）证：设直线
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（Ⅱ）解：由（Ⅰ）知
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又由（Ⅰ）中的
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20.（本小题满分13分）

（Ⅰ）证：因为
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（Ⅱ）解：如第（20）题图1，连接
[image: image214.wmf],

QAQD

，设
[image: image215.wmf]1

AAh

=

，梯形
[image: image216.wmf]ABCD

的高为
[image: image217.wmf]d

，四棱柱被平面
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故
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（Ⅲ）解法一：如第（20）题图1，在
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[image: image232.wmf]AEDC

^

，垂足为
[image: image233.wmf]E

，连接
[image: image234.wmf]1

AE


又
[image: image235.wmf]1

DEAA

^

，且
[image: image236.wmf]1

AAAEA

Ç=


所以
[image: image237.wmf]DE

^

平面
[image: image238.wmf]1

AEA

，于是
[image: image239.wmf]1

DEAE

^


所以
[image: image240.wmf]1

AEA

Ð

为平面
[image: image241.wmf]a

与底面ABCD所成二面角的平面角

因为
[image: image242.wmf]//,2

BCADADBC

=

，所以
[image: image243.wmf]2

ADCBCA

SS

DD

=


又因为梯形ABCD的面积为6，
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故平面
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与底面ABCD所成二面角的平面角的大小为
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解法二：如第（20）题图2，以D为原点，
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又因为平面ABCD的法向量
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故平面
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与底面ABCD所成二面角的平面角的大小为
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21.（本小题满分13分）

（Ⅰ）证：用数学归纳法证明

（1）当
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所以
[image: image272.wmf]1

pk

=+

时，原不等式成立。

综合（1）（2）可得当
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（Ⅱ）证法一：先用数学归纳法证明
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因此
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综合（1）（2）可得，对一切正整数
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证法二：设
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由此可见，
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